
ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НАСЛІДКІВ 

ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ 

ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 

 

СЕО не завершується прийняттям рішення про затвердження Програми 

економічного і соціального розвитку Полтавської області на 2026 рік. Значущі 

наслідки для довкілля, в тому числі для здоров’я населення, повинні 

відслідковуватися під час реалізації Програми, зокрема, з метою виявлення 

непередбачених несприятливих наслідків і вжиття заходів щодо їх усунення.  

Результати моніторингу мають бути доступними для органів влади та 

громадськості. Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» встановлює 

необхідність здійснення моніторингу наслідків виконання документу державного 

планування для довкілля. Відповідно ст.17 Закону України «Про стратегічну 

екологічну оцінку» замовник у межах компетенції здійснює моніторинг наслідків 

виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, один раз на рік оприлюднює його результати на своєму офіційному веб-

сайті у мережі Інтернет, вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки 

та у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку 

негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, вживає 

заходів для їх усунення. Моніторинг може бути використаний для:  

- порівняння очікуваних і фактичних наслідків, що дозволяє отримати 

інформацію про реалізацію Програми економічного і соціального розвитку 

Полтавської області на 2026 рік;  

- отримання інформації, яка може бути використана для поліпшення майбутніх 

оцінок (моніторинг як інструмент контролю якості СЕО);  

- перевірки дотримання екологічних вимог, встановлених відповідними 

органами влади;  

- перевірки того, що Програма економічного і соціального розвитку Полтавської 

області на 2026 рік виконується відповідно до затвердженого документу, включаючи 

передбачені заходи із запобігання, скорочення або пом’якшення несприятливих 

наслідків.  

Згідно з частиною першою статті 3 Закону України "Про оцінку впливу на 

довкілля" здійснення оцінки впливу на довкілля є обов'язковим у процесі прийняття 

рішень про провадження планованої діяльності, визначеної частинами другою і 

третьою цієї статті. Оцінка впливу на довкілля спрямована на запобігання шкоді 

довкіллю, забезпечення екологічної безпеки, охорони довкілля, раціонального 

використання і відтворення природних ресурсів, прийняття рішень про провадження 

господарської діяльності, яка може мати значний вплив на довкілля, з урахуванням 

державних, громадських та приватних інтересів. Тому при реалізації заходів 

Програми щодо вровадження планованої діяльності відповідно до законодавства 

України повинна обов’язково бути реалізована процедура ОВД.  

Для організації моніторингу можуть бути використані існуючі системи 

моніторингу та інформаційні системи або вони мають бути спеціально удосконалені 

для цілей СЕО. Для моніторингу проєкту ДДП можуть залучатися акредитовані 

лабораторії.  

Моніторинг наслідків виконання ДДП для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, який здійснюватиметься під час реалізації Програми, буде здійснюватися 

з метою забезпечення неухильного дотримання вимог законодавства та втілення всіх 



заходів щодо мінімізації ймовірних впливів та наслідків на навколишнє природне та 

соціальне середовище. Загальною метою моніторингу екологічних та соціальних 

аспектів даного проекту є забезпечення/гарантування того, що всі заходи 

пом’якшення та мінімізації впливів та наслідків успішно втілюються та вони є 

ефективними й достатніми.  

Моніторинг наслідків виконання ДДП для довкілля також передбачає своєчасне 

виявлення нових проблем та питань, що викликають занепокоєння. Моніторинг має 

відбуватись на декількох рівнях та передбачати можливі екологічні загрози та/або 

виявляти під час його здійснення впливи, що не були передбачені раніше.  

Програма екологічного моніторингу буде працювати під час реалізації 

Програми. Вона складається із переліку дій та заходів, кожний із яких має певну мету 

та ключові індикатори та критерії для оцінки.  

Заходи, які будуть здійснюватися замовником (також визначені замовником 

засоби і способи виявлення наявності або відсутності наслідків для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення) з урахуванням можливості виявлення негативних 

наслідків виконання Програми здійснюються, але не обмежуються наступними 

етапами:  

1. вибір параметрів навколишнього природного та соціального середовища для 

певних аспектів;  

2. встановлення ключових параметрів моніторингу;  

3. візуальний огляд;  

4. регулярний аналіз показників дослідження;  

5. регулярні опитування та зустрічі із громадою, яка потенційно потрапляє в зону 

впливу об’єкту планованої діяльності;  

6. аналіз інформації, що була отримана під час моніторингу та за необхідності 

розробка комплексу заходів, що усувають або максимально пом’якшують вплив 

об’єкту на навколишнє природне та соціальне середовище;  

7. регулярний перегляд (не менше одного разу на рік) програми моніторингу та 

її коригування в разі необхідності. 

Система запропонованих у Програмі ключевих індикаторів включає наступні 

екологічні індикатори (табл. 13). Здійснення моніторингу впливів, у тому числі на 

здоров'я населення за визначеними індикаторами з веденням щорічної звітності, 

дозволить виявляти недоліки і порушення, що можуть негативно впливати на 

комфортність проживання, визначити необхідні заходи по їх усуненню, а також 

проводити інформування громадськості про поточні ускладнення та прогнозні 

терміни їх усунення.  

 

Таблиця 13 - Система ключових індикаторів для моніторингу наслідків 

виконання Програми для довкілля 
№ 

п/п 
Ключові індикатори та їх одиниці виміру 

Атмосферне повітря 

1 Результати оцінки якості атмосферного повітря (порівняння з фоновими та 

нормативними значеннями) 

Енергетика 

2 Економія енергоресурсів (% до попереднього року) 

Здоров’я населення 

3 Середня очікувана тривалість життя (% до попереднього року) 

4 Смертність населення за основними причинами на 1 тисячу населення (% до 

попереднього року) 



5 Смертність дітей до 1 року життя на 1 тисячу живонароджених  (% до 

попереднього року) 

Біорізноманіття, природно-заповідні території, рекреаційні зони 

6 Кількість територій та об’єктів ПЗФ, площа земель територій та об’єктів ПЗФ та їх частка 

у загальній площі території 

7 Кількість винесених в натурі меж територій об’єктів ПЗФ Полтавської області (% 

до кількості запланованих заходів) 

8 Площа лісів та лісистість території 

Ґрунти 

9 Площа орних земель (ріллі) та їх частка у загальній площі території 

10 Площа сільськогосподарських угідь екстенсивного використання (сіножатей та 

пасовищ) та їх частка у загальній площі території 

11 Вміст органічного вуглецю (гумусу) у ґрунтах сільськогосподарських угідь 

Поводження з відходами 

12 Обсяг утворених відходів (% до минулого року) 

13 Обсяг видалених відходів (% до минулого року) 

14 Питома вага утилізованих відходів (% від загальної кількості утворених відходів) 

15 Обсяг ліквідованих несанкціонованих звалищ 

Водні ресурси 

16 Кількість населення, охопленого централізованим водозабезпеченням та 

водовідведенням (% до минулого року) 

17 Зношеність трубопроводів водозабезпечення та водовідведення (%) 

Інші природоохоронні показники 

18 Фінансування природоохоронних заходів (% до попереднього року) 

19 Кількість господарств, що мають сертифікат з органічного виробництва  

20 Кількість надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру 
 

Виконання низки планувальних заходів, визначених в проєкті Програми є 

обов'язковою умовою для досягнення стійкості природного середовища до 

антропогенних навантажень та забезпечення сприятливих санітарно-гігієнічних умов 

життєдіяльності населення. 

Реалізація моніторингу проєкту ДДП здійснюється відповідно Постанови КМУ 

від 16 грудня 2020 р. № 1272 «Про затвердження Порядку здійснення моніторингу 

наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі 

для здоров’я населення». Відповідно даної Постанови, моніторинг здійснюється з 

метою виявлення наслідків виконання документа державного планування для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення, забезпечення здійснення заходів із 

запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документа 

державного планування, а також у разі виявлення негативних наслідків, не 

передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку, вжиття заходів для їх 

усунення. 

Для здійснення моніторингу замовник документа державного планування 

розробляє заходи з урахуванням результатів громадського обговорення, консультацій 

з органами виконавчої влади у процесі проведення стратегічної екологічної оцінки та 

транскордонних консультацій (у разі їх проведення). Здійснення таких заходів 

забезпечує можливість: 

- виявлення наслідків виконання документа державного планування для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення, а саме вторинних, кумулятивних, 

синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових (на один, три-п’ять, 10-15 років, 

50-100 років відповідно), постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків; 



- запобігання, зменшення та компенсації негативних наслідків, зумовлених 

виконанням документа державного планування; 

- виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку 

негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення. 

З метою забезпечення систематичності та об’єктивності спостережень за змінами 

стану довкілля, у тому числі за станом здоров’я населення, замовник визначає: зміст 

заходів, передбачених для здійснення моніторингу, та строки їх виконання; кількісні 

та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення таких показників 

відповідно до кожного з визначених у звіті про стратегічну екологічну оцінку 

наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі 

для здоров’я населення; кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та 

цільові значення таких показників для запобігання, зменшення та пом’якшення 

негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення; методи визначення кожного із показників, які 

дають змогу швидко та без надлишкових витрат їх вимірювати; періодичність 

вимірювання показників, проведення їх аналізу та співставлення із цільовими 

значеннями; засоби і способи виявлення наявності або відсутності наслідків для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення, з урахуванням можливості виявлення 

негативних наслідків виконання документа державного планування, не передбачених 

звітом про стратегічну екологічну оцінку.  

Заходи, передбачені для здійснення моніторингу, враховують специфіку 

документа державного планування, період, на який здійснюється планування, та 

необхідність здійснення моніторингу на різних стадіях виконання документа 

державного планування.  

Замовник протягом п’яти робочих днів з дня затвердження документа 

державного планування розміщує на своєму офіційному веб-сайті та вносить до 

Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки затверджений документ державного 

планування (крім інформації, яка відповідно до закону становить державну таємницю 

або належить до інформації з обмеженим доступом), рішення про його затвердження, 

заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа 

державного планування, і письмово повідомляє про це Міндовкіллю.  

Моніторинг здійснює замовник. З метою забезпечення здійснення моніторингу 

замовник своїм рішенням може утворювати групи експертів, що відповідальні за 

здійснення моніторингу (моніторингові групи), визначати їх склад та порядок роботи. 

Результати моніторингу замовник оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті та 

вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки один раз на рік протягом 

строку дії документа державного планування та через рік після закінчення такого 

строку та у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку 

негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, вживає 

заходів для їх усунення. 

 

 

 

 

 
* - матеріали взято з розділу 9 Звіту про Стратегічну екологічну оцінку документа державного 

планування – Програми економічного і соціального розвитку Полтавської області на 2026 рік 



 


